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lerdek szempontjából üdvösnek tart- 

ják a kormány ezen elhatározó lépé- 

szerkesztőség és kiadóhivatal 
Regele Ferdinamnd 75. 

szerkesztőségi telefonszám 1. 
alea 

FÜGGETLEM DEMOKRATA NAPILAP 

FőszERKESZTŐ: WOJTICZKY GYULA 

Előfizetési árak: Hetenként 12, 
havonta 45, negyedévre 130, 

félévre 250, évente 500 lej. 

HATODIK EVFOLYAM, II5. SZ. 

A dob és a fuvola 
A konverziós törvény országszerte 

nagy port vert fel és a lakosság kü- 

lönböző rétegeiben különböző hatáso- 

kat idézett elő. Mondanunk sem kell, 

hogy a gazdaközönségnél határtalan 

örömet váltott ki az a tudat, hogy az 

önhibájukon kivül örvénybe sodro- 

dott adósok abból kimenekülhetnek. 

Akadnak a hitelezők táborában is 

olyan elfogulatlanok, akik a saját 

érdekük háttérbe szoritásával a köz- 

sét, mert ettől várják az egész ország 

talpraállitását. Nem igy gondolkoz- 

nak azonban azok a hitelezők, akik 
az uzsorakamatokon felhizva szomo- 
ruan tapasztalják, hogy féktelen ga- 

rázdálkodásuk immár véget ér. Ezek 
sehogysem akarnak belenyugodni 
abba, hogy a harácsolás boldog kor- 
szaka bezáródott. Ezek még most is 
folytatni szeretnék régi szerepüket. 

Még nem is olyan régen valóságos 
lóhátról beszéltek eme koronázatlan 

kiskirályok adósaikkal. 
sabb kéréseket is ilyen kurta vála- 
szokkal intézték el: Felmondom a köl- 
csönt, beperelem és kidobatom bir- 
tokáról! Ezzel rendszerint sarkon 

A legjoge- 

AVUulpeanu perben hamistanuzással megvádolt 
fordultak és a párnázott ajtók be is 
zárultak a szorongatott adós előtt. 
Ezek egy része elég vakmerő ah- 

hoz, hogy a konverziós törvény élet- 
beléptetése után is folytassa a meg- 
félemlitést. Körleveleket küldenek 
széjjel az adósoknak, amelyekben kü- 
lönböző fenyegetésekkel fizetésekre 
szólitják őket fel, noha ők maguk is 
tudják, hogy a konverziós eljárás a 
gazdaközönséget mindennemü per- és 
végrehajtás ellen megvédi. Ezenkivül 
ügynökeik és sajtóik utján azon hirt 
terjesztik a gazdák között, hogy a 
konverziós eljárást igénybe vevő gaz- 
da ezentul már nem lesz ura saját 
birtokának, hanem az állam fog afe- 
lett rendelkezni. Pedig ők maguk 
tudják a legjobban, hogy erről a kon- 
verziós törvényben szó sincs, mivel 
a kincstár csak ügyelni fog arra, 
hogy minden gazda célszerüen és terv 
szerüen müvelje meg földjeit, amiért 
a gazdaközönség csak hálával tartoz- 
hatik. 
A hitelezők másik része már nem 

fenyegetődzik dobpergetéssel, hanem 
lágy fuvolahangokat hallat. Ugyan- 
csak körlevelekkel és a sajtóban em- 
lékezteti az adósokat arra a jó vi- 
szonyra, amelyben eddig egymással 
éltek és arra kéri, hogy folytassák a 
barátkozást ezentul is és kössenek uj 
megállapodásokat. 

Ezeknek láttára kötelességet vélünk 
teljesiteni, midőn figyelmeztetjük gaz 
dáinkat, hogy sem a dobpergéstől ne 
ljjedjenek meg, sem pedig a szivhez 
szóló fuvolahangnak ne üljenek fel. 
Semmiféle irányban ne kössék le ma- 
gukat, hanem vegyék igénybe a kon- 
verziót. Ha pedig mégis magánegyez- 

sSégre lépnek, ügyeljenek arra, hogy 
törvényben biztositott kedvező hely- 

zetüket fel ne adják. 
A dobpergetésből már elég volt. 
ombtárba ezzel a hangszerrel! A fu- 

vola ugyan kellemes hangszer, de ve- 
szedelmes, ha Palikat akarnak vele 
fogdosni. IMem. 

A devizarendelet sulyos pánikot idézett elő 

SZOMBAT CLUl-KOLOZSVAR, 1932 MAJUS 21. 

a kereskedők és utasok közölit 
Megrohanták a Nemzeti Bank fiókjait, ahol tájékozatlanok voltak 

az uj intézkedésekkel szemben 

Mára megjelent a magyarázó utasitás 

BUCURESTI. A bankok a pénz- 

ügyminiszterhez felterjesztést intéz- 

tek a devizakorlátozások ügyében. 

Hangsulyozták, hogy a bankoknak a 

szervezete rendelkezésre áll és kérik, 

hogy a kormány engedje meg to- 

vábbra is, hogy a pénzintézetek bo- 

nyolitsák le a devizaforgalmat. 

A pénzügyminiszter tegnap utasi- 

tást küldött a hatóságoknak a valuta 

kivitel korlátozásáról. 

Az utasitás szerint minden külföld- 

re lépő utas 5000 lejt, vagy annak 

megfelelő értékü külföldi pénzt vihet 

ki magával a Banca Nationala külön 
autorizációja nélkül. A határon át- 

utazó utasoknak utlevelébe bevezetik 
a velük hozott idegen pénz összegét 
és a kiutazás alkalmával az illetők 
tartoznak ugyanezt az összeget meg- 
mutatni, illetve a Banca Nationala bi- 
zonylatát, ha ebből az összegből a 
a Nemzeti Banknak egy részt eladtak. 

A lapok szerint a tegnapelőtt és 
tegnap elutazóknak igen kellemetlen 
perceik voltak. A Banca Nationalanál 
nagyszámu utas jelentkezett, de sem 
a bankban, sem pedig a pénzügymi- 

nisztériumban nem tudtak kellő fel- 
világositást adni, mennyi pénzt vi- 
hetnek magukkal. Dobrescu Demeter 
és a városi tanács több tagja, akik 
Londonba utaztak, a pályaudvaron 
várták a devizaengedélyt. Több utas 
lemaradt, mert nem kapta meg idejé- 
ben az autorizációt. A vámhivatalok- 
nál is nagyon sok kellemetlenségük 
volt a határon az utasoknak, mert 
ők sem kapták meg a kellő időben a 
rendelkezéseket, ugy, hogy nem tud- 
tak elutazni. A lapok remélik, hogy 
ezek a kezdeti zavarok hamarosan 
eltünnek. 

Monda Dumitru ügyében ma dönt a biróság 
Colfescu ügyésznek bizonyitékai vannak arra, hogy Vulpeanu 

hamistanukat akart vásárolni 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvári 

törvényszék tegnap folytatta a 

Vulpeanu-ügy tárgyalását. A tárgya- 

lás reggel nyolc órakor kezdődött meg 

Hossu törvényszéki biró elnökletével. 

Először a szakértőket hallgatták ki. 

Első volt Draghiciu rendőrigazgató, 

aki jelen volt a helyszini szemlén. 

Utána dr. Mihnea egyetemi profesz- 

szor következett, aki beszámolt vizs- 

gálatai eredményéről, mely szerint 

patalogikus szempontból Vulpeanut 

nem tartja képesnek a büntény elkö- 

vetésére, mert homoszekszualitásnak 

jellemvonása a nőies mentalitás és 

még egy légy életének kioltására is 

gyengék, de egyuttal azt is kijelenti, 

hogy 
Vulpeanu teljesen épelméjü és be- 

számithatóságánál fogva tetteiért 

felelős. 

A fegyverszakértők meghallgatása 

következett. Schriban kapitány és 

Rosca fegyverkedeskedő- kijelentették, 

hogy a gyilkosságot egy nagy hord- 

erejü 8 mm.-es Steier pisztollyal kö- 

vette el Vulpeanu és az autó belsejé- 

ben levő golyónyomok arra engednek 

következtetni, 

hogy az autóban történt a gyil- 

kosság, 

még pedig az áldozat feje az autó 

ülésének a jobb felén nyugodott, ami- 

kor a halálos golyó átfuródott rajta. 

Schriban kapitány véleménye szerint 

Greavut álmában ölték meg, 

ugy, hogy megdől az a védekezés, 

hogy Vulpeanu önvédelemből ölte 

volna meg, vagy véletlenség idézte 

volna elő a gyilkosságot. 

A tárgyalás délutáni folytatásán 

először dr. Giurgiu védőügyvéd szó- 

lalt fel és panaszt emelt a sajtó ellen, 

mert a védelmet megvádolta azzal, 

hogy hamistanukat állit 
szék ellé. Utána 

dr. Munteanu kérte az ujságirók 

kizárását a tárgyaló teremből. 

Az elnök azonban elutasitja a ké- 
rést, mivel a sajtónak mindig joga 
van véleményt nyilvánitani, viszont 
az ujságirókat a sajtó magaslatához 
méltó objektivitásra kérte fel. A saj- 
tót dr Munda ügyvéd is megvádolta, 
mire veszekedésszerü vita tört ki. A 
kedélyek lecsillapodása után 

Colfescu ügyész Monda Dumitrut, 

a koronatanut hamis tanuzással 

vádolta meg és követelte letartóz- 

tatását, 

mert biztos forrásból értesült, 

a törvény- 

hogy 

Vulpeanu családja 18.500 lejt szántak 
egy hamistanu felbérelésére. Erre a 
már elcsendesedni készülő vihar ujult 
erővel tört ki. Az elnök felszólitására, 

hogy vonja vissza vallomását, ha ha- 
mis Monda affirmativ felelt és ujból 
kijelentette, hogy igenis jelen volt és 
látta, amikor Vulpeanu és Greavu 

veszekedtek az országuton. A védők 
ismét felvetették az exhumálás kér- 
dését és kérték a törvényszéket, hogy 

függessze fel a tárgvalást ameddig 
jogerős itéletet nem hoznak a vád 
alá helvezett koronatanu ügyében. 

Ezután esv nehánv jelentéktelen ta- 
nu kihallmatása következett. A vád 
és a védelem közt lefolyt hosszas vi- 
ta után az elnök a tárcvalás folvta- 
tását ma reggel 9 órára tüzte ki. 

leremoam 

A tisztviselők májasi fizeté- 
sére 600 millió kölcsönt folyó- 

sit a Banca Nationala? 
A „Mai Világ" tegnapi számában 

elsőnek jelentettük, hogy a pénzügy- 
miniszter legfőbb feladatának a fize- 
tések és nyugdijak kifizetésének sza- 
bályozását tekinti. A Banca Natio- 
nalaval folytatott tárgyalások során 
kitünt, hogy a május havi inkasszó- 
ból egyelőre csak mintegy 40 millió 
lej forditható a tisztviselői illetmé- 
nyekre, mert a többi inkasszó a ka- 

tonai fizetésekre és a külföldi és bel- 
földi couponok fizetésére volt szük- 
séges. A kormány reméli, hogy má- 
jus 20-tól kezdődőleg naponkint 40 
millió fog befolyni és igy a májusi 
inkasszó 600-650 millió lej lesz a 
tisztviselői és nyugdijilletmények szá- 
mára. Miután ezek az illetmények 

1200 milliót tesznek ki havonként, 
látható, hogy körülbelül csak 50 szá- 
zalékát lehet csak kifizetni az illet- 
ményeknek. A Lupta szerint a kor- 
mány azzal a kéréssel fordult a Ban- 
ca Nationalahoz, hogy megfelelő rö- 
vidlejáratu kölcsönnel esgészitse ki 
ezt az összeget, hogy a tisztviselőket 
teljes mértékben dehessen kifizetni. 
Ha ez nem vezet eredményre, ugy 
csak részfizetést kapnak a tisztvise- 
lők. 

rTregnap délelőtt a Banca Nationa- 

láná! hosszabb tanácskozást folyt eb- 

ben a kérdésben Bratescu alminiszter 

és Anghelescu bankkormányzó kö- 

zött. 



Mioszkvában készülődnek 
az orosz-japán háborura 
LONDON. Moszkvában meg van- 

nak győződve arról, hogy amennyi- 
ben Japánban a katonai párt átveszi 
a hatalmat, a sanghaii és a mandzsu- 
rii kudarcot uj háboru révén kisérlik 
meg jóvátenni. A japán katonai párt 
oroszellenessége folytán a viszály ki- 
szélesbedése várható. 

... 

lerjed a regáti sör 
Kolozsváron 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Beszámoltunk 
az azugai sörgyár kolozsvári rayon- 
képviseletének felállitásáról. Akkori- 
ban közöltük, hogy a sörgyár Ko- 
lozsváron buffet felállitását tervezi. 
A buffet helyisége ügyében Kassay, 
volt kolozsvári kávéháztulajdonos 
tárgyalt a várossal a jelenlegi Perry- 
féle autóhelyiség kibérlése ügyében. 
Ezen tárgyalások sikerrel látszanak 
befejeződni és Kassay fogja a helyi- 
ség bérletét átvennii A bérösszeg 
144.000 lej lesz évenkint. Kassay a 
buffet-et Komjátszeghi Lajos üzlet- 
vezetői minőségben való viszonyban 
veszi át, mig Kassay a buffet tulaj- 
donosa lesz. Perry autóüzlete számá- 
ra valószinüleg kibérli az uj tőzsde- 
palota földszinti üzlethelyiségét. 
.... 

Hamis fanuzással vádoltak 
egy alsójárai ügyvédet 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap tár- 

gyalta a tábla első szekciója dr. N. 
A. alsójárai ügvvéd ügyét, aki hamis- 
tanuzás vádja alatt ült a vádlottak 
padján. Az üegv ott kezdődik, hogy 
egy Sav János nevü gyén 23.500 lejes 
kölcsönt vett fel a Viitorul alsójárai 
banktól, hogy ezzel az összeggel ki- 
egyenlitse özv. David Mártonnénál 
levő adósságát. Azonban amikor fize- 
tésre került a sor, Sav azt állitotta, 
hogy nem vette fel az összeget, ha- 
nem a bank utján átutaltatta özv. 
Dávid Mártonnénak. Ebből per in- 
dult, s dr. N. A. ügyvéd mint tanu és 
védő szerepelt Sav részéről, azon- 
ban hamistanuzás vádja alá helyez- 
ték, amint a bank könyveiből és a 
tanuvallomásokból kiderült, hogy 
Sav az összeget igenis felvette. A tor- 
dai törvényszék dr. N.t bünösnek 
tartotta és elitélte. A tegnapi tárgya- 
láson a meglehetősen komplikált ügy 
tisztázódott, azonban az itélet kihir- 
detését keddre halasztották. 

1 küyr tartja a rekordot! 
A legnagyobb 

az 
árleszállitás! 

Nagy könyvkiárusitás 
kezdődött csakis 

Kolozsváron. 
A Calea Reg. Ferdinand 21. alatt 
(volt Rados féle festéküzlethelyiségben) 

Könyvek 

2 Lejtő 
kezdve 

Klasszikus és népszerü munkák 
Netévessze össze a cimet! 
Csakis a Reg. Ferdinand 
(Wesselényi M.-u. 21.) 

A páratlan oldalon! 

Magyar Gazdasági Szövetség bánáti 
tagozata nagyszabásu kongresszust 
tartott dr. Brebera Vencel temesvári 
ügyvéd elnökletével. A kongresszus 
előadója dr. Brebera volt, aki kifej- 
tette a Szövetség programmját és be- 
számolt az eddigi szervezkedésről. 
Negyvenkét községben alakult meg 
eddig ez a gazdasági organizáció és 
örömmel állapitotta meg, hogy a 
kongresszason mind a negyven- 
két községnek delegátusai meg- 

ielentek. 
Ez is a megértést és az eszmével 

szemben mutatkozó kötelességtudást 
jelenti. 

Visszautasitotta azokat a Szövet 
ség-ellenes rágalmakat, 

amelyek különösen az Országos Ma- 
gyar Párt félékeny vezérei részéről 
elhangozttatak, hangsulyozván,hogy a 
konverziós törvényt követelték és a 
bankok népellenes müködését kriti- 
zálták. 
Nem kis érdeke a Szövetségnek 
az, hogy a földértékhatárt ötről 
tizre emelték föl és a konverziós 
engedményt, nem mint tervezték 
25, hanem 50 százalék arányban 

érvényesült. 
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teljesen egyetértenek abban, hogy a 
világgazdasági helyzet a jóvátételi kér 
désben és a háborus adósságok prob- 

LONDON. Nevwyorki jelentés sze- 
rint a rendőrség abban a meggyőző- 
désben van, hogy a Lindbergh-fiu el- 
rablását Fleisher bandája követte el. 

exportörök 

BUCURESTI. A bukaresti kereske- 
dők és exportőrök tegnap értekezle- 
tet tartottak, amelyen a devizakorlá- 
tozásokkal foglalkoztak. Igen sulyos- 
nak találják a minisztertanácsi ren- 

LONDON. A japán kormány kine- 
vezése még nem történt meg. Tár- 
gyalások folvnak a sevukai párt és a 
hadsereg vezetősége között a kor- 

A pénzüeyminisztérium megállapi- 
totta az ipari szesz végleges átvételi 
árát, amely a következő: loco gyár 
16.50 lej, loco raktár 17.50 lej lite- 
renként. Ez ugy értendő, hogy azok- 
ban a városokban, ahol szeszgyár és 

MAIVILÁ 

A Magyar Gazdasági Szövetség tartományi 
kongresszust tartott Temesváron 

Vasárnap délután Temesváron a ! Oláh Sándor bánáti földbirtokos 
országos mozgalmat kiván és nem 
elégszik meg csak a gazdasági propa- 
gandával, szerinte a Szövetség esz- 

is. 
Franyó Zoltán azokról a nagy fel- 

adatokról beszélt, 

amelyek Romániában a magyar 
kisebbség olyan aktivitását ki- 
vánják, amelyek nem történelmi 
multból, hanem a történelmi je- 
lenből indulnak ki és egy törté- 

nelmi jövő felé törekszenek. 

Felszólaltak még a községi tago- 
zatok megbizottjai is, mindegyike a 
szervezés munkájának gyorsitását 
hangoztatta. 

Végül a kongresszus egy tizenkét 
tagu végrehajtó bizottságot vá- 
lasztott és a bánáti szervezetek 
elnökéül dr. Brebera Vencelt vá- 

lasztották meg. 

A kongresszus üdvözölte a buka- 
resti központi bizottságot, dr. Bor- 
deaux Hugó főtitkár utján, majd a 
Gazdasági Szövetség elnökét Bárdos 
Pétert és dr. Makkai Domokost, a 

Magyar Szinház 

SZÉKELVHIDY FERENC DR. 
MOSOLY ORSZÁGÁBAN MA ESTE 

állami raktár is van 16.50 lej, mig 

Str. Reg. Maria 
Már 280 Lejért fetek szobákat 

(Deák F.-u) 32. 

gyergyőiak lelkes vezérét. 

ő 

e 

Az angol nagyhankok a jóvátételek 
törlését követeiik 

LONDON. A nagybankok vezetői lémájának végleges megoldása nélkül 
tartósan nem javulhat meg. Ez idő- 
pontig Anglia sem gondol arra, hogy 
az aranystandardot visszaállitsa. 

Mexikóban is mozgósitják a rend- 
örséget a Lindbergh-fiu elrablóinak 

kézrekeritésére 
A gonosztevőt napok óta keresik, de 
az valószinüleg már átjutott a mexi- 
kói határon. Most megindult a hajsza 
utána Mexikóban is. 

A devizarendelet miatt a yabona- 
beszünftetik 

a szállitásokat 

deletet, főleg a gabonaexportokra vo- 
natkozólag és az exportőrök ki is je- 
lentették, hogy ilyen feltételekkel nem 
tudják folytatni a gabona kivitelét. 

Katonai kormány alakul Japánban 
mányalakitás üsvében. Az állásponto- 
Lat eddig még nem sikerült egvmás- 
hoz közelebb hozni. 

Megállapitották az ipari szesz 
végleges átvételi árát 

azokon a helyeken, ahol a szeszt 
messzebb fekvő raktárakból kell szál- 
litani, 17.50 lejt fizetnek. A mezőgaz- 
dasági szeszgyárak, amelyek tudvale- 
vőleg nvers szeszt gyártanak, 10 szá- 
zalékkal alacsonyabb árat kapnak az 
államtól. 
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méjét át kell vinni a politikai életbe 
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i 
lcsó pénzt folyósita 

Magyszeheni Takárokbm 

A Hermanstadter Alligemein, 
Sparkassa Sibiu rendkivül érde. 
kes ujitást vezetett be. A bank 
azon adósainál, akik kötelezet. 
ségeinek a résztörlesztésekre vo. 
natkozólag pontosan tesznek ele. 
get, 10 százalékra mértékli a ki. 

helyezési kamatlábat. 

A birói likvidációs törvén 
módositását kérik a regáti 
kereskedők 
Regáti kereskedői körökben erőtel. 

jes akció indult meg a birói likvidá. 
lásról szóló törvény 21. Paragrafusa 
megváltoztatása érdekében. Ez a Pa. 
ragrafus tudvalevőleg ugy intézkedik 
hogy a kényszerlikvidálás befejezte 
után a diferenciális tartozásokért az 
adós továbbra is felelős marad. 

A fatermelők nem hite. 
leznek tovább az államnak 
A kolozsvári prefektura minap far- 

tott 500 vagon tölgy tüzifára árlej. 
tést, amelyen megjelentek Diőósi, 
Frankel Lajos, Peris Arthur, Lázár 
Henrik. Irásbeli ajánlatot egyik aján. 
lattevő sem tett, hanem 

szóbelieleg terjesztették elő azon 
ajánlatukat, amely szerint csakis 

készpénz fizetés ellenében 
hajlandók a szállitásban részt venni. 

....... 

SZINHAÁZ 
u..... 

szágában. Ma este lesz Székelyhidy 
Ferenc ár. fellépése legparádésabb 
szerepében, a Mosoly országa „Szu- 
Csong herceg"-ében. A Magyar Szin- 
háznak sikerült megnyerni Székely- 
hidyt még egy fellépésre. Székelyhidy 
Ferenc igy vasárnap délután 6 és fél 
órakor még egyszer elénekli a Mosoly 
országát. A ma, péntek esti előadás- 
ra érvényesek a mult vasárnapi An- 
tonia-előadás jegyei ráfizetés nélkül. 

Pénteken este 9-kor: Mosoly országa. (Dr. 
Székelyhidy Ferencnek, a budapesti 
m. kir. Operaház örökös tagjának 
egyetlen esti vendégjátéka. Premier- 
helyárak. Bérletszünet. Az „Antonia" 
előadásának jegyei ráfizetés nélkül ér- 
vényesek. Sorozatszám 219.) 

Szombaton este 10.kor: Stramer zsidó 
operett-társulatának vendégjátéka. Ich 
will a Kind. (Mérsékelt helyárakkal. 
Sorozatszám 222.) 

Vasárnap este 6 és fél órakor: Mosoly or- 
szága. (Dr. Székelyhidy Ferencnek, a 
budapesti m. kir. Operaház örökös 
tagjának bucsufellépése. Rendes hely- 
árakkal. Sorozatszám 223.) 

Vasárnap este 9 és egynegyedkor: Stramet 
zsidó operett-társulatának vendégjáté- 
ka: Moische, wá kriechts du? (Mérsé- 
kelt helyárakkal. Sorozatszám 224.) 

Hétfőn este 9-kor: Stramer zsidó operett- 
társulatának bucsuvendégjátéka. Die 
Nachtkönigin. (Mérsékelt helyárakkal. 
Sorozatszám 225.) 

Kedden este 0-kor: Feketeszáru cseresznye. 
(Nagyon olcsó matinéhelyárakkal. 3 
személyes páholyjegy s0 lej. vala- 
mennyi földszinti ülés 20 lej. vala- 
mennyi erkélyjegy 10 lej. Sorozat- 
szám 226.) 

A Szinkör Mozgó heti müsora: 

Szombaton d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor 
premier! Jöjjön hozzám randevura. 
filmoperette 9 felvonásban, a főszere- 
pekben, Lucy Englisch, Szőke Szakáll. 
Ralph Arthur Roberts, Fritz Schultz. 
Hangos hiradó. Helyárak 10, 20, 30 lei 

Vasárnap d. u. csak két előadás 3 és 3 
órakor: Jöjj el hozzám randevura. 
filmoperette ő felvonásban, a főszere- 
pekben: Lucy Engliseh, Szőke Sza- 
káll, Raloh Arthur Roberts. Fritz 
Schultz. Hangos hiradó. Helyárak: 10. 
20 és 30 lej. 

Hétfőn és kedden d. u. 3, 3 és 7 órakor: 
Jöijön hozzám randevura, filmporette 
9 felvonásban. Uj hangos hiradó. Hely- 
árak: 10, 20 és 30 lej. 

Legjobb hirdetési organum 
aMai Uilág 
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Erkölcstelen merényletet követett el 
a a Házsongárdban három kőmüves esény 

egy szakácsnő ellen 
cLUJ-KOLOZSVÁR. A rendőri 

krónika ismét egy vakmerő merény- 
jetről számol be, amelvet három kő- 
műves legény követett el egy kolozs- 
vári szakácsnő ellen, akit tegnapelőtt 

este kicsaltak a Házsongárdba. 

A jelentések szerint V. Émma szer- 
dán estefelé a román opera háta mö- 

gött lévő park egyik padján ült, ami- 
kor O. Sándor munkás, régi ismerőse 
két társával, C. Sándor és O. András 
kömüves legényekkel melléje telepe- 

dett. Egy félórás csevegés után 

a fiuk azt proponálták Emmá- 

nak, hogy menjenek ki a rádió- 

toronyhoz rádiót hallgatni. 

Emmát nem sokáig kellett kérni 

erre a sokat és kellemeset igérő szó- 

rakozásra, elindultak hát a Haázson- 

sár felé. A szórakozni vágyó társa- 

ságot azonban azon meglepetés érte, 

hogy a rádió-torony el volt zárva és 

igy le sétáltak a Békás felé lejtő völgy- 

be, ahol a két barát el is bucsuszott 

0. Sándortól és Emma leányzótól. 

Hogy az est homályában mi tör- 

tént a két jó ismerős között, azt se 

0. Sándor, sem pediglen a szép EEm- 

ma a mai napig sem árulták el, de a 

két jó barát, akik csak néhány mé- 

terrel feljebb huzódtak meg, mint a 

vadászok, kik lesbe állnak, ugy mond 

ják. hogy erős csókcsattanásokat hal- 

lolak és vidám kacajok izgalmát 

érezték a leshelyen, amelyek nagyon 
nyugtalanitók és csábitók voltak ugy, 
hogy ők maguk is visszakivánkoztak 
Emmához és vissza is mentek. 

A fiatal kőmüves legények csak 

annyi barátságot kértek Emmá- 

tól, mint amennyit barátjuknak 

juttatott, de Emma gorombán 

visszautasitotta őket. 

O. András Emma felháborodását 

nem vette komolyan és egy 

hirtelen ugrással megragadta és 

szenvedélyesen beleharapott a 

nyakába, 

mire Emma vadul vissza vágott O. 

András arcába ugy, hogy az az ütés- 
től megtántorodott. Erre O. Sándor 
védelmére kelt barátjának: még bru- 
tálisabban közeledett a leányhoz, aki 

a vasmarkok közül csak ugy tudott 

szabadulni, hogy beleharapott a férfi 

karjába, 

mire O. Sándor Emmát egy erős 

lendülettel leguritotta a völgybe. 

V. Emmát szerencséjére nagyobb 
sérülés nem érte és egy pásztor lá- 
baihoz gurult, aki a leányt mindjárt 

védelmébe is vette C. Sándor és O. 
András fenyegető magatartásával 
szemben, de még igy sem sikerült az, 
hogy a két orvtámadó néhányszor 
meg ne üsse a leányt, sőt 

O. András az Emma cselédköny- 

vét is elvette azzal, hogy azt 

csak a lakásán adja vissza neki. 

Emma leányzó kimerülten, össze- 
törve jelentkezett még aznap este a 
ILik kerületi rendőrségen, ahol szép 
sorjában előadta és ahol följegyezték 
ezt az izgalmas történetet. 

Magyan Szinháze átia mozdó üpera és emuii özinház 

Az eset folytatása már hivatalos 
aktusok között játszódott le és 

másnap az elvett cselédkönyvért 

nem Emma jelentkezett O. Sán- 

dor lakásán, hanem egy szigoru 
uniformisos ur, akinek kisére- 

tével O. András a rendőrőrszo- 

bára került. 

Oda került bátyja is, csak C. Sán- 
dor, aki a mélységbe taszitotta le el- 
lenfelét, nem jelentkezett, megérez- 
vén a veszélyt, amely tettéért fenye- 1 

Fényes nappal 

geti. A rendőrség minden intézkedést 

megtett C. Sándor, a harmadik cin- 
kostárs felkutatására. O. Andrást, a 
harapós szerelmest hüvösre tették és 
O. Sándort Emmával együtt, akik ezt 
a furcsa nászt elinditották, szabadon 

bocsájtották. 

Aztán O. Sándor még sokáik együtt 
maradt Emmával és folytatták, ahol 
elkezdték és azon morfondiroztak, 

hogy megérdemlik a fickók a bünte- 
tést, mert beleavatkoztak legkedve- 
sebb magánügyükbe. 

(By.) 

belöttek egy Boldog-uccai 
ház udvarára és az olt kertészkedő 
háziasszonyt sulyosan megsebesitették 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél- 
után félkettőkor megint egy rejtélyes 
eset történt Kolozsváron. Jakab Mór- 
né a Boldog-ucca 7. számu ház ud- 
varán dolgozott. A férje a szobában 
volt elfoglalva, amikor a felesége be- 
kiáltja, hogy jöjjön ki, 

mert valaki megdobta egy kővel. 

A férj kisietett, de a felesége már 
összeesett. Kihivták 4 mentőket, akik 

megállapitották, hogy 

lövés érte Jakab Mórnénak vállát. 

Azonnal értesitették a kerületi rend- 
őrséget, ahonnan egy bizottság szállt 
ki és megkezdték a vizsgálatot. Ki- 
hallgatták a tanukat, de ami a legér- 
dekesebb, 

senki sem hallotta a 
dörrenést. 

EÉgy Pascu Anna nevü leány 
Jakabné mellett állott, 

de ő is csak akkor velte észre, 

hogy miről van szó, amikor az 

asszony vállából már ömlött a vér. 
Eddig az a rendőrség feltevése, 

hogy több mint valószinü, hogy egy 
eltévedt golyó okozta a szerencsétlen- 
séget, vagy ami kevésbbé hihető, lég- 
fegyvertől eredne a lövés. A kérdés 
csak akkor tisztázódhatik majd, ha a 
klinikán eltávolitották a sebből a go- 

fegyver- 

épp 

lyót. A vizsgálatot erélyesen folytat- 
ják A szomszédban lakók babonás 

nénikék szerint az egész eset nem 

egyéb, mint rossz zellemek haragja. 

Kiujultak a guerillaharcok 
Mandzsuriában 

LONDON. Karbinban napirenden 
vannak a surlódások a japánok és a 

szovjetalattvalók között. A japán 
rendőrség ugyszólván naponta ujabb 
és ujabb titkos fegyverraktárakat és 

robbanóanyag felhalmozó helyeket 
tedez fel, amelyeket a terrorista ala- 
kulatok jai akarnak rendbontási 

célokra felhasználni. Az északmand- 
zsuriai vasutvonal mentén állandó- 
sultak a guerilla-harcok. Kinai ban- 
diták fegyveres csoportjai tartják 
folytonos nyugtalanságban a határ- 
vidéki lakosságot. A japánok előnyo- 
mulóban vannak Podgranickaja és 

az orosz határ felé. 
zmoa 

Családi perpatvarból gyükosság 

Egy dési parasztgazda megölte sógorát, 

mert meg akarta védeni feleségét 

DEJ-DÉS. A dési törvényszék előtt 

izgalmas gyilkossági tárgyalás zajlott 

le. Cámpian Joan parasztember gyil- 

kosság vádjával tartóztatták le hét 

hónappal ezelőtt. 

Cáaámpian Joan sógorát ölte meg 

egy összeszólalkozás hevében. A 

sógor hugával, Cámpián feleségé- 

vel veszekedett, mikom Cámpian 

a házba belépett. A veszekedés 

hevében szó szót követett, Cám- 

pian felkapta a szekér nyársát 

és főbeverte vele sógorát, aki 

pár napi szenvedés után meghalt. 

Caámpiant letartóztatták. A tárgya- 

láson megrázó jelenetek játszódtak 

le. Cámpian beismerő vallomást tett. 

Sógorát leütötte, de csak a pillanat- 

nyi harag ragadtatta el. 
Megrázó vallomást tett Cámpianné, 

Cofso filmszinház 

aki mint vallomásában mondta, egy- 
aránt szerette férjét és bátyját. 
Campian 12 éves kisfia adja elő a 

történteket s elmondja, hogy az ál- 
dozat az ütés után még feltápászko- 
dott és akkor is szida Campiant. Fel- 
olvasták a községi bizonyitványt, 
mely szerint Cámpian békeszerető, 
jámbor ember volt, aki sohasem vé- 
tett senkinek és büntetve nem volt. 
Ennek ellenére az ügyész szigoru 
büntetést kér. A védelem halállal 
végződő sulyos testisértés esetét látja 
fennforogni és kéri az enyhitő körül- 
mények legszélesebb alkalmazását. 
Az utolsó szó jogán Cámpian 
Joan zokogya adta elő, hogy nem 

akarta megölni sógorát. 
A törvényszék a vádlottat az enyhi- 

tő körülmények beszámitásával 3 évi 
Ibörtönbüntetésre itélte. 

luliusban tárgyalják 
Deumer köztársasági elnök 

gyilkosának ét 
PÁRIS. Elejtették azt a feltevést, 

hogy Gorgulow, Doumer elnök gyil- 

kos merénylője hamis nevet mondott 

volna be és nem az lenne, akinek 

mondja magát. Valószinü, hogy a 

pert juliusban főtárgyalásra tüzik ki. 
.............................. 

Morgánék félnek a repülő- 
támadásoktól 

BUCURESTI. A Cuvántul szerint a 
telefontársaság bukaresti épitkezése 
ellen a vezénkar kifogást emelt, kérve, 
hogy az épitkezést olyan helyen esz- 
közöljék, hogy a felépitendő telefon- 
palota védve legyen esetleges repülő- 
támadásoktól. A megkeresés dacára 
az épitkezést folytatják és a vezérkar 
most a kormánynál igyekszik közben 
járni, hogy hagyják abba a nagy fel- 
hőkarcoló épitését. 

Gabonát vásárol a szovjet 
LONDON. Orosz importőrök ér- 

deklődést mutatnak a kanadai és 
ausztráliai gabonapiacon kinálatra 
kerülő buza iránt. Az orosz7ok vevő- 
kénti fellépése ujra bizalmat önt az 
exportállamok terménytulajdonosai- 
ba, mert az a vélemény, hogy a be- 
hozataita szoruló országok importőr- 
jei hozzáfognak a szükséges készle- 
tek beszerzéséhez. 

Cáfoljáók a jugoszláviai 
zavargások hirét 

BUCURESTI. Egyes lapok ellen- 

őrizhetetlen forrásból különböző hi- 

reket közöltek a jugoszláv helyzet- 

ről. A sajtóügyi alminisztérium ille- 

tékes forrásból nyert felhatalmazás 

alapján közli, hogy ezek a hirek nem 

felelnek meg a valóságnak. A temes- 

vári Vestul cimü lap ellen a belügy- 

miniszter óhajára birói vizsgálat in- 

dult meg a hirek kbözlésével kapcso- 

latban. 
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2 lelért 3 órái 
föz, süt, melegit, teljesen 

szagtalan és füstmentes, 
nem kell elömelegités. 

Kizárolagos eladási hely 

MOSKOUITS és TÁ RSA 
Cluj-Kolozsvár. 
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EdIaszéeszelő tümezinhaz 

Főpostával szemben 

Carmen mozgó 

Csütörtök 

8 premier. 
Rendkivüli nagy 

Ez év legszenzáció- 
sabb filmje 

5, 7 0 órakor: 

szenzációs 
2 szenzációs hangos filmre- 
mek egyszerre 25 felv. 

I. Modern leányekreskedők Szenzációs müsor 3, 5, 7 és 

Péntek este 9 órakor Péntek este 8 és fél órai kez- A tiszti becsület Németül beszélő, éneklő bün- 9 órai kezdettel: 

Mosoly országa dettel Szabó Zoltán közre- Tragikomédia, melyben egy ügvi filmremek 18 felv. Fősz. Titokzatos lovag 

Dr. Székelvuhidv Ferencnek müködésével Karneval szetelmi végzete tör Dita Parlo, Greta Natler, Fősz.: Jack Holt, Dorothy 

vendégjátéka. CARMEN ketté egy katonai karriert. II. Szivek nivosa King. 
Fősz.: Evelyn Holt, Hans Németül beszélő, éneklő vig- Pótmüsor: A legujabb our 

Junkermann és Claire Rom- játék 12 fely. Fősz.: Harry nal és vigjáték. 

mer. Müsor előtt a legujabb edtke, Fritz Schultz, Dina 

! - Micky Maus. ralla 
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Már reménysincs 
Már remény sincs arra, hogy bár 

legalább az ez évi nyugdijakból fizes- 
senek valamit, - hangzik a kétség- 
beesés sóhajtása a nyugdijasok ajká- 
ról. És itt már elszakadt az utolsó 
cérnaszál is, mely még az élethez 
kötött Lethargia, csüggedés, kétség- 
beesés lett urrá a lelkeken. 

Legszánalomraméltóbb individiu- 
ma a teremtésnek az ember, amikor 

még a remény is elhagyja, mert ezen 

állapolban kezd üressé, céltalanná 
válni az élet, s a lehetetlen helyzet 
által felboritott lelki egyensuly végze- 
tes katasztrófákra vezethet. 
És mégis, mi még most sem látjuk 

reménytelennek a helyzetet, s bár 
cseppet sem nézzük rózsaszinü szem- 
üvegen keresztül a dolgok folyását, 
hisszük, hogyha az utolsó percben is, 

de felülkerekedik a jobb belátás 
a kormányban s módját találja a 

nyugdijak kifizetésének. 
És módját is kell találnia, mert ez 

a nemzetre, az államra becsületbeli 
kérdés ugy a bel-, mint a külföldi 
vonatkozásban. Nem vetheti senki sze 
mére sem a nyugdijasoknak, sem az 
ő ügyüket pártoló sajtónak, hogy jo- 
gaikért folytatott küzdelmükben az 
állant érdekeit egy percre is figyel- 
men klvül hagyták volna. 
Ez aálkalommal is ugy a nyugdija- 

sok ügyének, mint a kormánynak, 
szolgálatot vélünk tenni, ha rámuta- 
tunk a kérdés megoldásának ezidő 
szerint egyetlen lehetséges módjára. 

Olvassuk, hogy a kormány, a tiszt- 
viselők fizetésének folyósitása végett 
a Banca Nationalatól kölcsönt vesz 
fel. Helyes! Erre a módra már a „Mai 

Világ" egyik előző számában rámu- 
tattunk. Csak éppen azon csodálko- 

zunk, hogy 

a kormány ezen akciójánál a 
nyugdijasokról nem esik szó. 
Most pedig lássuk a második lehe- 

lőségét a nyugdijak kifizetésének. 
Az országban temérdek kartell, 
részvénytársaság, biztositó társa- 
ság van, melyek hatalmas millió- 

kat tartalékolnak, 

sől nem ritka esetben tőkéiket 
földön helyezik el. 

Vegyen a kormány ezektől kény- 
szerkölcsönt igénybe és fizesse ebből 
ki a nyugdij hátralékokat. 

Továbbá, ha már az állam érdeké- 
ben a tisztviselőknek és nyugdijasok- 
nak áldozatot kell hozniok, kivánja 
ezt az állam azoktólakik ezt tehetik 
anélkül, hogy létük alapja meginog- 
na a 10.000 lejnél magasabb fizetéssel 
piró tisztviselőktől és nyugdijasoktól, 
s nem a 500-5000 lejen tengődő nyo- 
mor gyermekeitől. 

Ezzel és a tényleges tisztviselőktől 
levont 10 százaléknak a nyugdijalap- 
ra forditásával a kérdés megoldható 
és végre már egyszer meg is oldandól 

Egyesületi hirek. A kolozsvári vá- 
rosi és megyei nyugdijas cegyesület 
értesiti tagjait, hogy a Piatla Cuza 
Vodá (Bocskay-tér) 2. szám alól a 
Strada Bob (Mester-ucca) 7. szám alá 
helyezte át irodáját. Dr. Ille Miklós 
elnök. 

RÁDIóÓ 
e)e 

SZOMBAT, május 21. 
BUCURESTI. 14: Gramofon. 15: Gramo- 

fon. 15: Gramofon. 19. Vegyes hangver- 
seny. 20.10: A hangverseny folytatása. 21: 
Rádió szabadegyetem. 21.40: Gramofon. 
22: Mosciocarlan", Flondor operettje. 
BUDAPEST., 10.15: Gremofon. 13: Déli 

harangszó. 13.05. Hengverseny. (Retezár 
Katica közremüködésével). 17. Gyermek- 
óra. 18: A Kisfaludy Társaság irodalmi 
délutánja. 19: Honvéd zenekari hangver- 
seny. 20.50: Rádiósok postája. 21.45: Far- 
kas Jenő cigányzenekara. 22.50. Gitárest. 
24: Mándits szalonzenekar. 
BÉCS. 12.30. Hangverseny. 14.45: Lauri 

Wolti gramofonon. 17.50. Otto Rőmisch 
zenekar. 20.45: Zenekari és jazz-hangver- 
seny. 25: Cigányzene. Budapestről. 

kül- 

norotheumis 

mglavi 

LUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap tár- 
gyalta a tábla első szekciója Básnoc 
János románszentgyörgyi lakos ügyét. 
Básnoc János egy pár évvel ezelőtt 
egyet gondolt és remetei életet kez- 
dett. Ottan élt a közeli erdőkben szer- 
zetesi módon, azonban a nők iránt 
való vonzalom beszüntetése nélkül. 
Mint módos ember, egy templomot 
épittetett a saját költségén és ottan 
végezte el a napi szertartásokat. A 
mult évben azonban a templomot 
Ivan püspöknek ajándékozta, de az- 
zal a kikötéssel hogy ő ott tovább 
folytathassa a napi misézést. Ivan 

az égboltozatonm 
LONDON. A délafrikai Orange ál- 

lamban naplamente idején ragyogó 

biborvőrös szint öltenek a felhők és 
az égbolt. A bennszülötteket a külö- 

nös tünemény borzadállyal tölti el. ] 

Templomot épittetett az egyháznak egy földes- A 
gazda, mégis elfogták, mint templomrablót m 

ez összeülközésbe került volna az 
egyházi törvényekkel. Básnoc ekkor 
a mult év nyarán egy éjszaka ál- 
kulccsal betört a templomba, 
összeszedte a mise 
szükséges eszközöket, de tetten érték. 
A csendőrség lefogta és jegyzőköny- 
vet vettek fel az esetről. A tordai 
törvényszék elitélte, de Básnoc feleb- 
bezett és igy került az ügy tegnap a 
tábla elé, ahol hosszabb tárgyalás 
után sem tisztázódott az ügy és a fő- 
tárgyalást elhalasztották. 

ttnm 

Csodálatos menyei szinek játszanak 
Orange államban 
A tudósok szerint az ég biborvörösc 
a legutóbbi argentinai tüzhányó ki- 
törésénél a levegőbe került finom vul- 

káni hamu jelenlétének tulajdonit- 
ható. 

TG.-MURES-MAROSVÁSÁRHELY. 
A marosvásárhelyi Agrár Takarék- 
pénztár részvényesei és igazgatósági 
tagjai között sulyosabb ellentétek 
merültek fel, melyből kifolyólag ár. 
Bernády György, báró Kemény Já- 
nos, Vulcu szenátor igazgatósági ta- 
gok, akik a Bürger csoporttal szem- 
ben az ellenzéket képviselték, már 
korábban kiváltak az igazgatóságból. 
Május 18-án a Bürger csoport az in- 

LEVELEZÉS 
35 éves fiatalember vagyok. Nősü- 

lés céljából olyan leány, esetleg öz- 
vegyasszonnyal szeretnék megismer- 
kedni, akinek pénze vagy tehermen- 
tes háza van városban, hosv már 
szépen berendezett iparvállalatomat 
fejleszteni tudjam. Fényképbpel ellá- 
tott leveleket „Csakis házasság" jeli- 
gére a kiadóba kérem. 

ALKALMAZÁS 
FÉRFISZABÓ tanulót felvesz Kiss uri- 

szabó, Deák Ferenc-ucca 7. 

LAKÁSOK 
................. 

SZOBA, konyha, speiz kiadó, Str. 
Uzina Electira 13. Kissport-telep mel- 
lett, 

KIADÓ kis szoba, konyha, nagy uccai 
szoba azonnal. Árpád-ut 36. 

E E 

ADAS-VIEÉTEL 
azmnznzazozonamaltatltamlszöozzotazmoms 

Uraságoktól levetett használt férfi 
ruhákat magas áron vesz és olcsón árusit. 

Főtér 22. Albina bank 
udvar. 

Elő, cserepes és vágott virágok, 
csokrok, koszoruk, kaméliák, azaliák, 
pálmák legolcsóbb árban szerezhetők 
be. Prima szegfük 8 lejért kaphatók 
Szathmáry kertészetében, Str. Grigo- 
resecu 13-15. (Rákóci-u.) Telefon 730. 

EGY szilszkin bunda eladó. Érte- 
kezni Sándor harisnyaüzletben, Fő- 
tér 9. 

anaregtegiöatorozas 

Bolrányos veszekedések a maros- 
vásárhelyi Agrár Takarékpénztár 
igyazgatól, igazgatósági tagjai 

és részvényessei között 
tézeti azon vezető tisztviselőket, akik 
az ellenzéki igazgatósági tagok állás- 
pontját vallották, névszerint Tury 
Zoltán ügyvezető igazgatót és dr. Ba- 
logh Rezső jogtanácsost azonnali ha- 
tállyal elbocsátották. Turi igazgató 
egy évi felmondási összeget, mig dr. 
Balogh 4 havi végkielégitést kap az 
intézettől, amely ezek után teljesen 
a Bürger csoport befolyása alá ju- 
tott. 

anazalaztza 

IDETÉSEK 
E rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betüvel szedve 2 
apróhirdetés 10 lejij - ÁLLÁSTKERESŐK FÉLÁRON HIRDETHETNEK. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

lej. A legkisebb 

KÜLÖNFÉLÉK 
................ 

Pantofarie Moderna Egyetem-u. 
2., férfitalpalás 70, sarok 30, női talpalás 
60, sarok 15 lej. Férfi vagy női cipők mér- 
ték után 450 lej. Elsőrendü anyagokból. 

Moskovits és Társa konyha- 
felszere 

lési cikkek, üveg és porcellán- áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Főpos- 
tával szemben. 

Szabó Jenő divatkülönlegessé ek 
nagyáruháza. Cal. Reg 

Ferdinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 570. 

M. Kész férfiruhák áruháza 
Neumanm. háza. Uriszabóság. Piata 
Unirii (Főtér) 14. sz. 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey dése és antiguariuma, Bármely 
könyv olcsó antiduarárban kapható. Cim, 
Piata Unirii (Főtér) 7. szám. Hitelbank-épület) 

VIZSGÁRA 5 gimnáziumig felelőség 
mellett olcsón előkészitek. Érdeklőd- 
ni lehet Mode de Paris, Bólyai-u. a 
volt városi üzemek épületével szem- 
ben. 

NAGYOBB vidéki városban Főté- 
ren, kitünő forgalmu szálloda, étte- 
rem két üzlethelyiséggel 18 szobával, 
beszállóval, betegség miatt olcsón át- 
adó, esetleg 350.000 lej pénzzel társ 
kerestetik. T.-Mures, Globus iroda, 
Főtér 76. 

EGERBEGYI rizlingbor kivitelre 12 
lej „Vadászkürt" (volt Györke ven- 
déglőben Óvár) 3 fogásos ebéd étlap 
szerint 23 lej 

ZÁLOGCÉDULÁKAT ékszerekről 
magas árban veszek. Aranyért leg- 
többet fizetek. „Record" ékszerész, 
Cuea Victoriet 1. 

püspök ebbe nem egyezett bele, mert 

ahol 
elmondásához 

szony, ha nyilt sisakkal fog harcolni 

az orvosnak, akinek arcáról becsüle 

- Mindegyikkel? E kérdezte 
mann. 
Az acélkék szemek most világito 

tak. Különben mindig halvány Vol 
Tárnok arca, de most kipirultan, 
gatottan mondta: 
Igen, minden ellenségemm, 
Odadobom a keztyüt! Készen állok, 
nyilt csatára. A 
- Adjon neked ehhez erőt az Isten 

mondta az öreg. - Nehéz napok 
virradnak rád, fiam. Hiszen egy lát 
hatatlan ellenséggel is meg kell küz. 
dened. 
- Láthatatlan ellenséggel? 
- Igen. Mert Fjedor gróf nem be. 

csületes üzleti eszközökkel harcol 
Veled szemben legalázatosabb és 1 
legbarátságosabb lesz, de a hátad mö. 
gött majd minden gazságot fel fo, 
használni ellened! Nagy hatalma van 
a pénznek! És a pénznek legalázato. 

AlL 

mj- 

elős 

1 

udapP 

ntézet 
ibbra 
ató 1 
orok! 

onfer 

acdó 
tleni 

onfer 

lente 
sabb szolgája a te apósod, Fjedo, . he 
gróf. laszi 
- Szép véleményed van róla. 
- Gonosztevőnek tartom! 
- Akkor sem ijedek meg tőlel ufak 

- Csak legyen elég erőd. EK! 
-Majd lesz! Mellettem áll az igaz 

ság és az Isten. 0n 
eclere 

Mtjai 

- 

I. I 

Inz k 
hestá 

I1 h 

t el 

attét 

rt. II 

ltak 

Önapi 

ízalé 

nkol 

- Ügy legyen - mondta halkan 
az öreg. 

Tárnok leült az ágyra. Az öreg egy- 
másután iraotkat mutatott neki. 
amelyekből kiderült Fjedor gróf gaz 

- Minden bizonyiték ellene itt 
van a kezemben - mondta az öreg. 
- Az. hogy a lányát hozzádadta fele. 
ségül, csak egy eszköz volt neki ah 
hoz, hogy a Tárnokmüveket meg 

Tárnok összeszoritott ajakkal hall 
gatta az öreget... Ime, visszatért ha- 
zájába és itt ilyen állapotokat talált. 
És odahaza van az ő tönkretevőjé- 

nek a leánya, aki imádja az édesapját. 
Vajjon mit fog elkövetni az asz 

[] 

a gról ellen. Kinek az oldalára fog ál 
lani az asszony? 

Ő, vagy Fjedor gróf? 
Halkan igy szólt: 
- Mit csináljak, Altmann bácsi? 
Altmann szomoruan felelt: 
- Ezekből az iratokból, amelyekel 

nagy fáradtsággal szereztem meg ma 
gamnak, világosán kiderül, hogy a té 
legnagyobb ellenséged a tulajdon apó- i 1 
sod, kedves fiam. Csak azért szanál- ko 
ta az apósod a vállalatot, hogy be- gy 
avasd őt, a konkurrenst, a mi féltve Mere 
őrzött gyártási titkainkba ... Nem ér tá 
led? Az orrodnál fogva vezetett. Egy 
igaz szava nem volt hozzád. És aljas ha 
céljai érdekében talán feláldozta vol a 
na saját leányát is. lései 
- Rettenetes! - kiáltotta Tárnok II 
- Meg kell küzdened vele.. 
- Csak bizd rám! 

- 

entil 

ér 

lása 

EA 

-T 

met 

A 
Valaki csendesen kopogtatott az 

ajtón. 
szabad! - kiáltotta az öreg Alt- 

mann. 
Az ajtó kinyilt és egy 

férfi lépett be a szobába. 
- Ah, maga az, kedves doktor ur 

mondta Altmann bácsi. 
Van szerencsém, Altmann bácsi. 
fJöjjön közelebb. Már régen vár- 

tam magára. Engedje meg, hogy be- 
mutassam Tárnok vezérigazgató ut- 
nak. 
Az orvos Tárnokhoz fordult és igy 

szólt: 
- Már ismerem az ön hirnevét. 

uram - mondta -, mindig csodáltam 
azt az okosságot és energiát, amellyel 
ügyeit ellátja. Ön igazán kimagasló 
egyénisége a mi üzleti életünknek 
Miután nem kivánhatom, hogy ön 
ismerjen engem, a jelntéktelen kis 01 
vost, bemutatkozom, dr. Simék Lajos 
a nevem. 
Tárnok barátságosan kezet nyujtot! 

jólöltözött 

tességet olvasott le. 
Nagyon örülök, hogy megismer 

hettem, doktor ur - mondta. - Ne 
csodálkozzon azon, hogy ismeretsé 
günk első percében már egy nagy szi 
vességet kérek öntől. 

(Folytatása következik.) 
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k közlését csak lapunk megnevezé- 

keln sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivala: 

Kolozsvár, Reg. Ferdinand 75. 

1 Teleton szám. 61. 

elős szerkesztő: HIDVÉ
GI A. LAJOS 

Továbbra is meleg idő várható. 
udapestről jelentik: A meteorológiai 

tézet időjárásprognózisa szerint to- 
bbra is meleg, száraz időjárás vár- 
ntó legfeljebb lényegtelen futó zá- 

orokkal. 

Nem halasztják el a lausannei 
nierenciát. Londonból jelentik: 
acdonald hosszabb üdülés után ok- 

tenül részt akar venni a lausannei 

uferencián. A miniszterelnök ki- 

lentette, hogy semmit sem tud ar- 
hogy az értekezletet el akarnák 

uasztani. 

Kalandorfilnmet készitettek a 
ufakirály életéről. Párisból jelen- 
k Kreuger életéről az elkészitett el- 
amerikai hangosfilmet most nyo- 
on követi a francia flimdráma René 
eclere tollából Az arany elkárho- 
ntjai cimmel. 

- Egy százalék a kamat London- 
m. Londonból jelentik: A napi- 
nz kamata egy százalékra esett. A 
hostár 30 millió font értékü há- 
mhónapos kincstári váltót helye- 
itel az angol piacon hasonló ka- 
attétel mellett. A pénzbőség tovább 
it Ilyen alacsony kamattételek nem 

ak Angliában 1898 óta. Három 
napra lekötött betétek után fél 
izalékos kamatot téritenek meg a 
nkok. 

egjobbpenge 
- Statárium Indiában. Londonból 
mtik: Bombaybe Poonaból csapa- 
érkeztek. A hadiállapot prokla- 
lisa óta a zavargások megszün- 
LA nyugalom kezd helyreállani. 

- Tárgyalások indultak a román- 
met kereskedelmi szerződés életbe- 
etésére. Von Schulenburg buka- 
fi német követ ma d. u. 5 órakor 
kozik Tasca ipar és kereskede- 
ügyi miniszterrel a német-román 
Merenciális egyezmény életbelépte- 
e tárgyában. 

- Orvosi hir. Med. univ. W. Dr. 
Daport Hella fogorvos külföldi ta- 
Imányutjáról visszaérkezett és ren- 
lseit tovább folytatja. Uránia pa- 
A II-ik emelet. 

A papirkartell a kereskedőkön 
"lja be az elmaradt hasznot. Bu- 
testből jelenti: A papirkartell a 
Wkeresekedők jutalékát 50 száza- 
kal leszállitotta azon a cimen, 
y kénytelen volt a papirárakat 
Mkálni. Itt közöljük, hogy a ro- 
lós papir vámját redukálta a ke- 
edelemügyi minisztérium, vi- 
annak behozatalát engedélyhez 

ötte. 

A parlamentet junius elején 
Nzehivják. Bukarestből jelentik: 
Poca szerint junius 6-a előtt fel- 
hül összeül a parlament rendki- 
ülésszaka, amelynek munka- 

Wammját több pénzügyi törvény- 
aton kivül az interimáris bi- 
ágok mandátumának meghosz- 
hintásáról szóló javaslat, a kon- 

S törvény módositása és az am- 
Hia javaslat fogják képezni. 

tanitók csak prefektusi enge- 

tarthatnak gyülést. Az összes 
u, gyelők és tanügyi inspektorok 
att. 24re Bukarestbe értekezletre 
vak össze, hogy az iskolai év 
kukara és a vizsgákra vonatkozó 
uök ókat megkapják. A tanfel- 
Másá rendeletet kaptak, hozzák tu- 
ektez a tanitóknak. hogy csak 

k usok által engedélyezett gyü- 
tarthatnak. 

e 

e 
BECS. Vezető pénzügyi körökben 

ugy tudják, hogy az osztrák transz- 
fermoratórium rendelet május utolsó 
napjaiban fog megjelenni. Valószinü, 
hogy érvényessége ki fog terjedni a 
népszövetségi kölcsön kamatszolgála- 

MAVLA- 

Ausztria beszünteti az állam- 
adósságok fizoetését 

tára is, noha kezdetben ugy tervez- 
ték, hogy a népszövetségi kölcsön 
kamatszolgálatát feltétlenül fenn fog- 
ják tartani. Ausztria pénzügyi hely- 
zetével a népszövetségi tanács mai 
ülésén foglalkoztak. 

LONDON. Bombayben a karhata- 
lom a hindu és a mohamedán negye- 
dekben házkutatásokat tart. Fegyve- 
reket és a kifosztott üzletekből szár- 
mazó áruk után kutatnak. 
A házkutatások hirére számos 
ház lakói selymeket és szöveteket 
dobtak ki az uccákra az ablakon 
át, melyekhez kétségtelenül nem 

egyenes uton jutottak. 
A rendőrség ébersége ellenére a 

fegyvercsempészés tovább folyik. Még 
az élelmiszert szállitó kocsikat is át 
kell kutatnia s több izben előfordult, 
hogy a felhalmozott élelmiszerek alatt 

- Hitler kioktatja hiveit. Berlin- 
ből jelentik: A porosz tartomány- 
svülés nemzeti szocialista varlamenti 
frakciója ma megalakult. Résztvett 
a frakcióülésen Adolf Hitler is, aki a 
bel- és külnolitikai helvzetet ismer- 
tette pártja tartománygyülési tör- 
vényhozói előtt. 

- Termelőszövetkezetet alapitott 
öt kolozsvári nyomda. Grafic-Record 

név alatt kezdi meg junius elsején 

müködését az a kalozsvári nyomdából 

alakult termelési szövetkezet. A sző- 

vetkezetnek 5 nyomda, illetve 15 

nyomdászvállaikozó lesz a tagja 

Corvin penge 

- Rosszul megy a hajóstársaságok- 
nak is. Londonból jelentik: Ameri- 
kában azok a hajóstársaságok, ame- 
lyek állami szubvencióban részesül- 
nek, beszüntették felesleges hajójára- 
taikat, hogy az államtól minél kisebb 
arányu támogatásra legyen szüksé- 
gük. 

- öÖtven halálos áldozata van a 
eelebeszi földrengésnek. Londonból 
jelentik: Celebesz sziget keleti részén 
a földrengés többszáz házat romba 
döntött. A vasuti forgalom is teljesen 
megbénult a vasuti hidak leszakadá- 
sa folytán A halálos áldozatok szá- 
ma mintegy ötvenre tehető, a sebe 
sülteké csaknem ezerre. 

- A hitelezők perlik a gyufakirály 
bátyját. Londonból jelentik: A stok- 
holmi Dagens Nyheter szerint pert 
készülnek folvamatba tenni Thorsten 
Kreuger, az öngyilkossá lett gyufa- 
király fivére ellen, aki az utóbbi fél- 
é en belül 10 és 15 millió svéd ko- 
ronát nyert igen gyanus üzleteken s 
többek között a görög kincstári köt- 
vénrvekkel is folytatott spekulációt. 

- Nem találják a Lindbergh-baby 
gyilkosait. Londonból jelentik, hogy 
a Lindbergh-fiu gyilkosainak még 
nem sikerült a nyomába jutni. A ku- 
tatás nagy apparátussal tovább fo- 
lyik. 

- Készül Európa legnagyobb mo- 
zija. Londonból jelentik: Európa 
legnagyobb mozijának épitkezései se- 
rényen folynak. Nézőterén 3500 sze- 
mélyre tervezik. Lesz az épületben 
külön boxaréna, táncterem és fedett 

garázs 400 gépkocsi számára. 

m 
mdőzfürdőjében, Monostori-ut 
62. sz., dőz- és kádfürdő ára 

30lei. Pedikür, massage l5 lei. 

A PARK.szanatóriu 

Fegyvereket csempésztek a hindu-mohamedán 
zavargók felfegyverzésére 

Az angol rendcsináfók mellett az angol üzérek is jelentkeztek 

is találtak fegvvereket. A karhatalom 
a hat napos szigoritott szolgálattól 
kell tartania, hogy ujabb hindu-mo- 
hamedán összeütközések esetén nem 
léphetnek fel kellő vorsasággal és 
eréllyel. 

Hivatalos kommüniké az eddigi 
harcok halottait 117-ben, a sebe- 
sültekét csaknem másfél ezerben 

jelöli meg. 
A helyzet még mindig komoly. A 

biztositótársaságok 30 napra terjedő 
biztositásokért olvan magas dijtétele- 
ket szabnak, mint más időkben két 

évre szóló biztositásoknál. 

emesttazema 

- A Do. X. óriásrepülőgép még 
tegnap Amerika, ma már Európa fö- 
lött kering. Berlinből jelentik: A Do. 
X. német óriásrepülőgép az amerikai 
keleti partvidék mentén Ujfundlandig 
repült, majd egyenesen keletnek for- 
dult s most az oceán felett utban van 
Európa partjai felé. 

- Öngyilkosságot kisérelt meg egy 
16 éves urileány. Tegnap ujabb ön- 
gyilkossági kisérlet történt Kolozsvá- 
ron. Vadan Erzsike 16 éves leány Str. 
Barhanici 12. számu lakásán, aki 

körülbelül 30 gr. marószódát vett be. 
Amikor észrevették, már annyira 

rosszul volt, hogy a megijedt szülők 
rögtön a mentőkért 
akik a helyszinre siettek és gyomor- 
mosást alkalmaztak. Az életunt leány- 
kát beszállitották a belgyógyászati 
klinikára. Állapota még mindig su- 

- Szini Gyula temetésén a Pen 
Club is kévnvisehtette magát. Buda- 
pestről jelentik: Szini Gyulát elte- 
mették. A végtisztességen az összes 
ujságirói intézmények delegátusai 
megjelentek s képviseltette magát a 
Pen Clubok kongresszusai is. 

- Herriolt nem vállalja a külföldi 
lapokban megjelent nyilatkozatok 
apaságát. Párisból jelentik: Herriot 

közölte a 'apokkal, hosv a külföldi 

lapokban választások lezajlása utá- 
ni keletü interjuk nem tőle származ- 

nak, mert senkinek sem adott inter- 
jut. 

- A francia szakértők Lengyelor- 
szágból is hazautaznak. Londonból 
jelentik: Az Evening News távirata 
szerint a francia katonai tanácsadó 
bizottság augusztus elsején elhagyja 
Lengyelországot és visszatér hazá- 
jába. 

- Az országos gyermek-hetet a 

jövő héten tartják meg. Május 22-től 
29-ig országos gyermek-hetet tarta- 
nak Romániában. A gyermekek hetét 

az iskolák is meg fogják ünnepelni. 

Szederkényi Anna szenzációs uj 
regénye. Cime a Felszabadultak" 
203 oldalas regény 32 lej Lepagenál 
Kolozsvár. Küldje be bélyegben, por- 
tóőmentesen kapja. Kérjen árjegyzé- 
ket Lepagetól. 

- Autóőbuszközlekedés a Bükk- 
erdőbe. Vasárnap folyó hó 22-től kez- 
dődőleg minden vasárnap és ünnep- 
nanon autóbuszközlekedés indul reg- 
gel 5-től este 8-ig az Operától a 
Bükkerdőbe. Viteldij ki 15, vissza 10 
lej. 

- A szabóiparosok szakosztályá- 
nak közleményei. Felkérjük az összes 
szabóiparosokat, hogy bevásárlási 
könyvecskéjüket saját érdekükben 
azonnal vegyék át Dávid József férfi- 
szabónál Kossuth Lajos-ucca 5. szám 
alatt. A szabóiparosok szakosztálya. 

telefonáltak, 

5 

= Sikkasztásért letartóztatott gö- 
rög keleti lelkész. A közelben levő 
Nádas község gör. keleti lelkészét 
Pop Augusztint sikkasztásért feljelen- 
tették. A vizsgálóbiró előtt beismerte, 
hogy harmincezer lejt felhasznált az 
egyház pénzéből, mert hónapok óta 
nem kapott fizetést. Letartóztatták. 
- Halálosvégü szerelmi dráma. 

zágrábból jelentik: A szljemei üdülő 
szanatóriumában kedden reggel véres 
szerelmi dráma játszódott le. Kaspa- 
rovics Olga szanatóriumi hivatalnok- 
nő behatolt Barilar főorvos szobájá- 
ba és háromszor rálőtt, aztán elro- 
hant és sziven lőtte magát. A leány 
azonnal meghalt, a főorvos állapota 
sulyos. A tragédia hirére - melynek 
hátterében szerelmi motivumok rej- 
tőznek s amiről az egész szanatórium 
nak tudomása volt, - a leány huga 
azonnal odasietett és be akart hatolni 
a főorvos betegszobájába, hogy bosz- 
szut álljon nénje haláláért. 

- A belga király nem válik meg 
régi kormányától. Brüsszelből jelen- 
tik: Renkin lemondott miniszterelnö- 

köt a király ujra dezignálta. 

- Esőzések mindenfelé. London- 
ból jelentik: Anglia felől erőteljes 
esőfront közeledik a kontinens felé, 
mig Budapestről azt jelentik, hogy 
a Svábhegven és környékén diónagy- 
ságu jégdarabok estek. 

- Elgázolta a vonat a vagonok 
alatt bujkáló gyermeket. Bukarestből 
jelentik: Jon Gheorghe 13 éves isko- 

lásfiu tegnan délelőtt a Pantelimon- 
uccai téglagyár flé igyekezett. Utköz- 
ben át kellett mennie a vasuti tölté- 

sen, ahol eev sor üres vagon állott. 

Evpen amikor a sineken ment át, a 

kocsisorra rátoltak két vagont, ami- 

től az egész kocsisor megmozdult és 
elvágta a kisevermek mindkét lábát. 

- Akadémikus tábornokok szék- 

foglalóia. Párisból jelentik: Wey- 
gand tábornok, vezérkari főnök teg- 

nan az Akadémia ünnepi ülésén meg- 

tartotta bemutatkozó előadását előd- 
jéről, az elhunyt Joffre marsallról. 

- Galsworthy a rádióban. Buda- 
pestről jelentik: Galsworthv iró a bu- 
dapesti rádióban pénteken este 10 

órakor angol nyelvn előadást tart. 

- Befejezték a Pen Klub üléseit. 
Budavestől jelentik: A Pen Klub 
kongresszusa véget ért. 1933-ban Ra- 

guzában, 1934-ben Edinburghben lesz 

a Pen Klub koneresszusa. 

- Amerikában csökkentik a ga- 
bonatermelést. Londonból jelentik: 
Kanadában a gabonával bevetett te- 
rület ebben a gazdasági évben 3 szá- 
zalékkal csökkent az elmult 

képest. 
évhez 

ÉRTESITÉS! 

Tisztelettel értesitem a 
nagybecsü vásárlókö- 
zönségemet, hogy 

szűrmeáruházamat 
áfhelyeztem 

STRADA UNIVERSITÁT 
1. SZ. ALÁ (EGYETEM-U. 
SELECT MOZI MELLETT.) 
Sszöőrméit már most 

biztositsa 

; molykán és hetönés 
ellen a legjutányosabb ár- 
ban. Szőrmeműúnkálatokat 
legolcsóbb árban elkészit 

PÁZSINT JÓZSEFNÉI 
szűcs 

pp. MártonííyGyula 



Tizenkét lej marad 
astrand.jegy ára 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az interimár- 
bizottság legutóbbi ülésén elhatároz- 
ta, hogy a stnandfürdőt az előző évek- 
hez hasonlóan junius 1-én nyitják 
meg. A strandjegy árát ezévre is ti- 
zenkét lejben állapitották meg. Mint- 
hogy a Malomárok gátját elszakitotta 
az árviz, a gát ujjáépitéséig a Sza- 
mosból látják el a strandot vizzel 
és e célra szivattyukat és csövezeté- 
ket épitenek. 
Az interimár bizottság által meg- 

állapitott beléptidij a mai viszonyok 
között tulmagas, amelyet feltétlenül 
le kell szállitani, egyrészt mert a pol- 
gárság a kereseti lehetősége csökkent, 
másrészt pedig a strandfürdő ugyis 
tulnagy nyereséggel dolgozik. 

Pénzt kapnaka tisztviselők 
BUCURESTI. A Viitorul szerint 

Bratescu pénzügyi alminiszter teg- 
nap délelőtt a Banca Nationalanál 
hosszas tárgyalásokat folytatott a 
tisztviselők májusi illetményeinek ki- 
utalása érdekében. 

Elindalt a Do. X. oceán- 
repülő 

LONDON. Newyorki jelentés sze- 
rint a Do. X. tegnap reggel 4 óra ö 
perckor elindult a curtissfieldi repülő 
térről Harbour-Graceba, ahonnan 
oceánrepülésre startol, hogy vissza- 
térjen Európába. 

Románia résztvesz a bécsi 
fakongresszuson 

BUCURESTII. Az ipar és kereske- 
delemügyi minisztérium gazdasági bi- 
zottsaága tegnap összeült Tasca el- 
nöklésével és kimondotta, hogy fel- 
hivást intez a magyar kormányhoz a 
Magyarország és Románia között ter- 
vezett kliring-egyezmény tárgyalásai- 
nak ujabb felvétele végett. Elhatá- 
rozták, hogy Románia résztvesz a ju- 
nius 9-én Bécsben kezdődő nemzet- 
közi fa-kongresszuson, amelyen Orosz 
ország képviselője is jelen lesz és 
amely a faexportőrök közötti konkur- 
renciát akarja kiküszöbölni. Kimon- 
dották továbbá, hogy a Romániába 
szállitandó áraknál nem szükséges 

okvetlenül az illetékes kereskedelmi 
kamara bizonylata, hanem elfogadják 
a vámhatóság certificat-ját is. Végül 
Tasca miniszter közölte, hogy elké- 
szült a tisztességtelen versenyről szóló 
törvény végrehajtási utasitása. 
.............................. 

Kisebbségi kormány alakul 
Ausztriában 

BECS. Egész napon át folytak a 
kormányválságból kibontakozás tár- 
gyalásai. A nagynémetek nem akar- 
nak belépni a kormánykoalicióba, 
mert szerintük Dollfuss kormánya 
nem akar számolni a gazdasági hely- 
zet követelményeivel. Fennáll a lehe- 
tősége annak, hogy ujra kisebbségi 
kormány alakuljon. 

llttez 

A postaalkalmazottak 
sztrájba léptek 
Görögországban 

ATHÉN. A görög posta alkalma- 
zottjai sztrájkba léptek. A kormány 
behivta a sztrájkolókat katonai szol- 
gálatra s a vezetőket őrizetbe véteti. 

Még mindig sulyos a bécsi 
kormányválság 

BEÉCS. A Dollfuss-kormány megala- 
kulását az esti órákra várták. Ujabb 
nehézségek merültek fel s igy a kor- 
mány megalakulása ismét halasztást 
szenved. 

. 

Segitsünk adomanyainkkal a 
kolozsvári árvizkárosultakon 

Kiraboltak és kidobtak a vonat-/ 

NMAIVILAG 

Fogadjunk... 
ból egy nagyváradi kereskedőt aaa. 
Vakmerő rablótámadást követtek letét, azonnal a zsebéhez kapott és el- 

el eddig még ismeretlen egyének Lef- szörnyülködve állapitotta meg, hogy 
kovics Lipót, közismert nagyváradi minden pénze hiányzik. 

kereskedő ellen. 

Lefkovics, akinek a Zöldfa-uccán 

van posztó-üzlete, hétfő éjszaka, zse- 
bében 380 ezer lejjel és 150 dollárral 
üzleti utra indult Aradra. A harmad- 
osztályu kocsiban többen foglaltak 
helyet. Szalonta környékén azonban 
az utasok nagyrésze leszállt és mind- 
össze négyen maradtak a fülkében. 
Ennyit tud mondani csak a kereske- 
dő, mert itt kezdődött aztán a kálvá- 

riája, amelyről azonban nem tud kö- 
zelebbi felvilágositást adni. Ez a körülmény amellett vall, hogy 

Reggelre ugyanis Lefkovicsot Szent a kereskedő kloroformos merénylet 

Anna állomástól néhány száz méter- áldozata lett. Az ügyben nemcsak a 

A szentannai csendőrség azonnal 
intézkedéseket tett, értesitette a nagy- 
váradi rendőrség bünügyi osztályát, 

ahol Cherebetiu komiszár vett: ke- 
zébe az ügyet, majd tegnap délelőtt 
kiment a helyszinre Osorhan rendőr- 
komiszár is. Lefkovics ujabban tett 
vallomása szerint Szalonta környékén 
erős szédülési roham vett rajta erőt, 
majd a szokatlan fáradtságtól és ál- 
mosságtól elaludt. 

nyire, kezén-lábán összekötözve, esz- nagyváradi rendőrség, de az aradi fozadjunk Tancser, el sem hisz, 
méletlen állapotban találták. Hosszas ügyészség is meginditotta a nyomo- 110 zdpn, kipáncsi pagyok a ogy m 
élesztgetés után visszanyerte eszmé- zást és a vizsgálatot. képpe leltel az, hogy 2 kinetlár odázza el a tisztviselők és nyugdijasok j fize 

randóságainak fizetését, hogy üres fait 

kasszája és mégis naponkint ujabb űele 
PORTVII AG ujabb panamák derülnek ki. Hát Da e T 

pan pénz, akkor mért nem fizetik a fis nen 
piselőket, pagy nincs, akkor meg honna, ez 

....... lehet sikkasztani? add 
. - Ön javithatatlanul naip. Hallgas nisz Bukarestből nem várható m szt a kis teriénetei és okub fog E) mel 

. " elcseperede i milliomos egyszer zsu nyt 
intézkedes a roman-magyar rendezett. Vacsora közben irodalmi kérd, l 

u sekre fordult a társalgás. Erre a házi ga) óta 
sportkonfliktus ügyében dda igy szól: Én igazán nem értem, hog me 

; mi a különbség a vigjáték és a szomo 1 
Mincs erre hivatlott szortfórum játék között. Játék, az játék. Erre Zöld ha: 

. , láby Izidor szerkesztő a következő magy tün 
Amikor e sorokat irjuk, még nem ködik, viszont az egyes sportágak szö- rázattal szolgált. del 

tudható bizonyosan, eredményre ve- vetségei nem hivatottak arra, hogy = Az, hogy Ön ezt nem érti, az Önna leli 

zetnek-e a kolozsvári sportegyesüle- ilyen általános elvi kérdésben az egy szomorujáték, nekünk pedig vigjálé) ell 
tek által kezdeményezett közbenjárá- OTT-vel érintkezésbe lépjenek. Or- - Mi is ugy pagyunk ovele. Ami a s) ja, 
sok a legfőbb magyar sportfórumnál szágos Tornaszövetség nincs még, a kasztóknak Kincstár, az a szegény fiu All: 
és jön-e a Ferencváros Kolozsvárra, futballszövetségnek viszont mi köze piselőknek Nincstár. Egyelőre fehát ka 
vagy sem. a Testnevelési Főiskolához? 
Az ügy mai stádiuma mindenesetre Az OTT által kivánt elégtételt 

az, hogy tehát nincs aki megadja és ez : 

anács, amely a legmagasa elíntézését. moert pónzót kérte 
fóruma az összes inagyar sport- Tisztában kell lenni azonban azzal 
szövetségeknek, a budapesti Test- is, hogy az OTT nem is nagyon bán- CLUJ-KOLOZSVÁR. Bartók Istvi 
nevelési Főiskola pünkösdi ko- ja, ha a Ferencváros nem jön Ko- 49 éves Bács-uccai cipészmester tel 

lozsvári vendégszereplésének saj- lozsvárra és ha a román és magyar nap elment három adóssához, ho 
nálatos betiltása miatt eltiltotta futballsport között hossza időre tőlük tartozásukat beinkasszálja, M 
valamennyi magyar sportszövet- ak ö ö kor azonban pénzét kérte, az adós ségnek a román sportkörökkel megint megszakad az összeköttetés. 

Nnicstárnál maradunk. 

r A Magyar Testnevelési Tanács veréssel fenyegették meg. Bartók te 
való érintkezést. gyani közlemerten ellensége a mészetesen tiltakozott ez ellen az e sz 

Ilyen körülmények között a Fe- futbalinak, elsősorban a ma ar járás ellen, mire a három fizetni ne té. 
rencváros sem jöhet Kolozsvárra, ha 8y ; " akaró kuncsaft hozzá is fogott az if 

tutballnak retük beváltásához. Ba-tók védel 
zett, erre ök késhez nyultak és h 
rom helyen sulvosan megsebesitetté 

Az összefutott és a jelenetben §' 
nyörködő szomszédok rögtön kihi 

ezt a tiltó rendelkezést nem enyhitik ,. abban a formában, ahogyan a kolozs. és nem fáj a méltóságos urakból álló 

váriak azt kérték, hogy tudniillik te- tanácsnak, ha a magyar futball el 
gyenek kivételt a Ferencvárossal és Vészti egvik legszámottevőbb turate éz az előzékenység mindenesetre meg rületét és ha nem lesz hova menniök 

fogja teremteni azokat az alapokat, látszani a magyar futbalikluboknak. ták a mentőket, dr. Naghi Teoi 
amelyeken a jövendő román-magyar Sőt talán ez az óhajuk is, mert az mentőorvos bekötözte a vérvesztesé sDortbéke felépülhet. OTT csak a tornát, a vitorlássportot, ől már gyengülő Bartókot és beszi 
Az ügy elintézésének egyik legfőbb 42 lovaglást és hasonló sportokat sze- totta a sebészeti klinikára. akadálya egyébként az hogy ret és támogat, mint az legutóbb ,az : 

ÖTr elegtételt vár a fomán amszterdami olimpiásznál is kitünt, Az . : ! 
sporttól. ahl znos esélyes versenyző helyett ; Ir-magyar Davis-cu) 

De ki nyujtsa ezt az elégtételt. Most Zn at és lovasokat küldtek ki mérközés izgalmas órá , 
tünik ki Románia sportéletének egyik penzen , 
legnagyobb hiánya, hogy az ország- Énp az OTT eme futbalellenes BUDAPEST. Az ir-magyar D . 
ban nincs általános sportszövetség, álláspontja neheziti meg a Fe- Cup mérkőzés állása 1:1. A Dubli 

vagy ha van, ugy csak papiron van, reneváros mérkőzés elnek megtar- ben folyó mérkőzés mai két egyelőte nem müködik, nem vezeti a tására irányuló erőfeszitések eset- közül Kehrling 6:3, 6:2, 6:4 aránybi 
sportot és igy nem áll módjában elég leges sikerét győzött Mac Gill, Rogers pedig , 

tételt nyujtani. Ismeretes, hogy a ro. és ha tényleg eredménytelenek ma- 36, 6:4, 7:5 arányban Gabro" mániai sportszövetség, az FSSR fel- radnak az intervenciók, akkor a ko- ellen. 
homlott mert az egyes sportágak kü- lozsvátl 0s erdélyi sportközönségnek egegyerea 
ön federációkká alakultak át és az tisztában kell majd lennie azzal, ho i 
uj testnevelési törvény szerint a fede. nem itukarestből kell várni az Olvassa és terjessze rációk közös szövetsége az u. n. tézkedést, mert ott nincs is, aki in- a Mai Világot 
Uniunea Federatiilor Sportive Romaá- tézkedjék. Budapestről pedig azért 
ne fog megalakulni. Ennek az unió- nem jött kedvező elintézés, mert nemmm ! 

nak alakuló ülése megtörtént ugyan, is akartak. 
de aktiv müködését addig nem kezd- ROMÁNIA FŐVÁROSI 
heti meg, amig valamennyi sportág A tekéző sporszövetség hirei. Pén- MAGYAR LAPJA A 
önálló szövetsége meg nem alakul és teken 20-án a Weipertnél a Victoria 
azután az uj törvény szerint össze- ut: -Avram Jancu reváns. Turós pálvá 
hivják az unió közgyülését, amely a Bástya és Stop 12. közölt bená BUKARESTI megválassza annak tisztikarát. gos. - Vasárnap d. e. 10 órakor a ! / A helyzet tehát az, hogy Buka- Talpas pályán a tordai tekézők és MAGYAR KU RIl ! 
restben nincs olyan sportfórum, Rapid között. Este a Sport és tor- 
amely a Testnevelési Főiskola daiak között a Mészáros Szövetség 2] ügyében az OTT-nek elégtételt pályáján barátságos reváns a tordai ÁRA ( adjon. vereségért. - Matador tekéző csapat * A régi FSSR elnöke maga a király, 5 uj tagot vesz fel a csapatának ki- 3 főtitkára Dinu Cesianu jelenlegi pá- egészitése végett. Jó tekézők jelent- * risi követüönk, - már nem müködik, kezhetnek. Minden kedden este a Tal, 

az uj Uniunea, amelynek elnöke pas pályán vagy a szövetség irodá- Miklós királyi herceg, még nem mü- ( jában. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdai müintézetben, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdimand 64—66. Telefon 61. 


